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Dragi farani,
smo v mesecu majniku, Marijinem 

mesecu, mesecu šmarnic. Veliko prilo-
žnosti je, da se priporočamo naši nebe-
ški materi Mariji. Obhajali bomo pra-
znik Marije Pomočnice, zavetnice naše 
župnije. V soboto, 23. maja, bo ob 20. 
uri sveta maša pri Lurški kapeli, potem 
pa procesija z lučkami v cerkev, kjer se 
bo nadaljeval slavilni večer. V nedeljo, 
24. maja (binkošti), pa bo romarski 
shod ob 15. uri, ko bomo v procesiji 
slovesno prenesli kip Marije Pomočni-
ce k Lurški kapeli, kjer bo sveta maša. Slovesnost bo vodil msgr. Alojzij 
Cvikl, mariborski nadškof in metropolit.  Vabim vas, da se teh slove-
snosti udeležimo in skupaj praznujemo naš župnijski praznik. Spo-
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mnim še, da bomo imeli letos župnijski dan in obletnice jubilantov v 
nedeljo, 21. junija, ko bomo obhajali 70 let župnije. Slovesnost bo vodil 
msgr. Stanislav Zore, ljubljanski nadškof in metropolit. V maju obhaja-
mo tudi praznik prvega svetega obhajila in svete birme. Prvoobhajanci 
in birmanci ter njihove družine se vneto pripravljajo na te pomembne 
dogodke za njihove otroke. Naj nam vsa ta praznovanja pomagajo, da 
bomo globoko povezani z Bogom, našo zavetnico Marijo Pomočnico 
in tudi med seboj kot župnijsko občestvo.

župnik Jože

MOLITEV OB 70-LETNICI ŽUPNIJE  
LJUBLJANA – RAKOVNIK (1956–2026)

Marija Pomočnica, s svojo materinsko roko 
nas združuješ v živo župnijsko občestvo.
Hvaležni smo za mnoge milosti, ki jih preje-
mamo po tvoji priprošnji.
Pri tebi najdemo moč in tolažbo, navdih in oporo.
Kot mati sprejmi vse, ki prihajamo k tebi od blizu in daleč, 
ter vso salezijansko družino. Naj bratsko in gostoljubno 
sprejmemo vsakogar, ki želi hoditi po poti vere, upanja in 
ljubezni. Izročaj Bogu naše molitve in prošnje. Amen.

IZ HOMILIJE PAPEŽA LEONA XIV. 

Bratje in sestre, marijanska duhovnost je v službi evangelija: razkriva 
njegovo preprostost. Ljubezen do Marije iz Nazareta nas skupaj z 

njo dela Jezusove učence, nas vzgaja, da se vrnemo k Njemu, da premi-
šljujemo in povezujemo življenjske dogodke, v katerih nas Vstali še ve-
dno obiskuje in kliče. Marijanska duhovnost nas potaplja v zgodovino, 
nad katero se je odprlo nebo, pomaga nam, da ošabne v mislih svojih 
src vidimo razkropljene, bogate odpuščene, prazne. Zavezuje nas, da 
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lačne napolnimo z dobrotami, da dvigamo ponižne, da se spomnimo 
Božjega usmiljenja in da zaupamo v moč njegove roke (prim. Lk 1,51-
54). Njegovo kraljestvo namreč prihaja tako, da nas vključi, kakor je 
Marijo prosil za njen »da«, ki ga je izgovorila enkrat, in ga potem dan 
za dnem ponavljala.

Gobavci v evangeliju, ki se ne vrnejo, da bi se zahvalili, nas namreč 
spominjajo, da nas Božja milost lahko doseže, a ne najde odgovora, nas 
lahko ozdravi, a nas ne vključi. Varujmo se torej tistega vzpenjanja v 
tempelj, ki nas ne vodi k hoji za Jezusom. Obstajajo oblike čaščenja, ki 
nas ne povezujejo z drugimi in nam omrtvičijo srce. Tedaj ne živimo 
resničnih srečanj s tistimi, ki jih Bog postavlja na našo pot; ne sode-
lujemo pri spreminjanju sveta, kakor je to storila Marija, in pri veselju 
Magnifikata. Varujmo se vsakega popredmetenja vere, ki predstavlja 
nevarnost, da drugačne – pogosto uboge – spremeni v sovražnike, v 
»gobavce«, ki se jim je treba izogibati in jih zavračati.

Marijina pot vodi za Jezusom, Jezusova pot pa vodi k vsakemu člo-
veku, zlasti k ubogim, ranjenim in grešnikom. Zato pristna marijanska 
duhovnost v Cerkvi uresničuje Božjo nežnost, njegovo materinskost. 
V Evangelii gaudium beremo: »Vsakokrat ko se ozremo na Marijo, spet 
verujemo v revolucionarno moč nežnosti in ljubezni. Pri njej vidimo, 
da ponižnost in nežnost nista kreposti slabotnih, ampak močnih, ki 
jim ni treba slabo ravnati z drugimi, da bi se počutili pomembne. Ma-
rija je hvalila Boga, ker ‚je mogočne vrgel s prestola‘ in ‚bogate odpustil 
prazne‘ (prim. Lk 1,52.53). Ko gledamo nanjo, odkrijemo, da prinaša 
varnost v naše iskanje pravičnosti« (št. 288).

Predragi, v tem svetu, ki ga žeja po pravičnosti in miru, ohranjaj-
mo živo krščansko duhovnost, ljudstvo pobožnost do dogodkov in 
krajev, ki so od Boga blagoslovljeni za vedno spremenili obličje ze-
mlje. Iz nje naredimo gonilno silo prenove in preobrazbe, kakor zah-
teva jubilej, čas spreobrnjenja in vračanja, ponovnega premisleka in 
osvoboditve. Naj za nas posreduje presveta Marija, naše upanje, ter 
nas spet in vedno usmerja k Jezusu, križanemu Gospodu. V njem je 
zveličanje za vse.
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ŽUPNIJSKI PASTORALNI SVET

seja z dne 13. 4. 2026
Sejo smo začeli z uvodno molitvijo. Potrdili smo zapisnik prejšnje 

seje. Seje se je udeležila stara in nova ekipa župnijskega sveta.
Pogledali smo kratko statistiko dosedanjega župnijskega pastoral-

nega sveta.
Župnik je predstavil potek volitev: 
	z komisija je pregledal listke, ki so jih oddali župljani,
	z kandidate iz izbora je župnik poklical in se z njimi pogovoril ter 

prosil, da se priključijo župnijskemu svetu,
	z večina kandidatov je potrdila in sprejela.

Župnik se je zahvalil dosedanjim sodelavcem in zaželel še naprej 
veliko blagoslova.

Novi člani župnijskega pastoralnega sveta:
župnik Jože Brečko, Janez Suhoveršnik, ravnatelj Miran Sajovic, 
ravnateljica sestra Mira Peče, Maja Ceglar Ključevšek, Jan Golob, 
Jože Gornik, Simon Jurkovič, Olga Kavšek, Maša Ključevšek, Blaž 
Kovačič, Andraž Krnc, Andreja Kušar, Tomaž Kušar, Monika Pajk, 
Alenka Račič, Aleš Tomažin.
V okviru škofije so organizirana izobraževanja za tajnike in druge 

člane župnijskega pastoralnega sveta.
Sklep: Tajnik novega ŽPS je Aleš Tomažin in zapisnikarica Andreja 

Kušar.

VARUJ NAS MATI

UTRIP



maj 2026, št. 5VARUJ NAS MATI 5

UTRIP

Za praznik župnije se pripravlja zbornik, v katerega bodo vključene 
zgodbe ljudi (poziv, da še kdo prispeva do 15. 5. 2026). Za praznova-
nje se pripravi ekipa, ki organizira potek (podobno kot župnijski dan). 
Predlog oz. pobuda je, da bi pripravili študijski večer oziroma pogo-
vorni večer. 

Pred praznikom bo potrebno organizirati 9-dnevnico, ki je že pri-
pravljena. Lahko se jo moli tudi v družinah. 

Pregledali smo pretekle in prihodnje dogodke.
Sejo smo zaključili z molitvijo.

Zapisala: Barbara Flajnik

SKUPINA STAREJŠIH ANDREJ MAJCEN RAKOVNIK 

V mesecu aprilu smo imeli na našem srečanju starejših zelo aktual-
no temo o uporabi in življenju s slušnimi aparati. 

Predavala je ga. Aleksandra Rijavec, strokovna delavka in vodja 
programov pri Zvezi društev gluhih in naglušnih Slovenije. 

Šele takrat, ko se pojavijo težave 
v komunikaciji, se zavemo, da ne 
slišimo. Izgube sluha ni lahko spre-
jeti. Ne tistemu, ki izgublja sluh, 
ne njegovim najbližjim. Pa vendar 
je treba ukrepati. V sedanjem času 
so na voljo različni slušni aparati, s 
katerimi si olajšamo življenje. 

Ga. Aleksandra Rijavec nam je 
predstavila vrste slušnih aparatov, 
skrb zanje, kako priti do prvega 
slušnega aparata in na kaj moramo 
biti pozorni pri odločitvi zanj, kaj 
krije zdravstveno zavarovanje in še 
veliko drugih informacij. 
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Dobili smo tudi nekaj napotkov za lažje sporazumevanje z osebami z 
izgubo sluha. Na koncu pa tudi povabilo na brezplačno testiranje sluha na 
Zvezi društev gluhih in naglušnih Slovenije, le poklicati jih je treba prej. 

Naše naslednje srečanje bo v torek, 12.5. 2026, od 9. do 11. ure v 
prostorih župnijske dvorane.

Prisrčno vabljeni, kot vedno bo zanimivo in prijetno. 
Andreja in Vika, za skupino starejših 

SVETNIKI – SVETILNIKI NA POTI VERE

Aprilsko srečanje Moške skupine MIR je bilo posvečeno temi sve-
tnikov kot svetilnikov na poti vere. Ob odlomku iz Pisma Hebrej-

cem (Heb 12,1–2) smo razmišljali o vztrajnosti, o bremenih, ki nas 
upočasnjujejo, in o tem, kako pomembno je, da svoj pogled usmerimo 
v Jezusa, začetnika in dopolnitelja vere. 

Svetniki so za kristjana nekaj podobnega kot svetilniki za mornarja: 
ne hodijo namesto nas, a s svojo lučjo pokažejo smer, pomagajo pri 
orientaciji in nas opogumljajo, ko se znajdemo v temi. Obenem pa sve-
tilniki ne kažejo le poti naprej – opozarjajo tudi, kje ne pluti, kje so čeri, 
plitvine in stranpoti, ki nas lahko oddaljijo od Boga. Tako tudi svetniki: 
s svojim življenjem ne ponujajo idealiziranih zgledov, ampak realne 
orientacijske točke, ki varujejo in usmerjajo.

V pogovoru smo se dotaknili vprašanja, kje vsak od nas potrebuje 
luč, ki razsvetli dvom, utrujenost ali notranjo temo. Razmišljali smo o 
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bremenih, ki jih nosimo predolgo, in o majhnih korakih, ki jih odlaša-
mo. Odlomek nas vabi, da ta bremena odložimo, vztrajamo v “tekmi”, 
ki je pred nami, in svoj pogled usmerimo v Kristusa, ki nas vodi.

Večer smo sklenili z mislijo, da nihče ne teče sam. Bratstvo pomeni, 
da si moški stojimo ob strani – ne kot sodniki, ampak kot opora. Sku-
paj zmoremo več in tečemo dlje.

Naslednje srečanje bo v četrtek, 21. maja 2026, ob 20.00. Razmišljali 
bomo o evangeliju o soli in luči ter o tem, kako lahko vsak od nas posta-
ne pričevalec tam, kjer živi in dela. Skupina je odprta za nove člane. Za 
prijavo se, prosimo, oglasite Jožetu G. ali Vitu L. (vito.lojk@gmail.com). 

Jože, Vito in Jernej

APRILA VSE SAMO KAVA ZANIMA

Prvo aprilsko kavo na ploščadi smo imeli kar na velikonočni pone-
deljek, vključno s sekanjem pirhov, da se ohranja tradicija.

Kasneje so bile vse kave v SMC, kjer ni manjkalo dobrih debat, pred-
vsem političnih o novi vladi pa vabil na gledališko predstavo Sedem za 
mizo pa zbornika ob 70-letnici župnije, da ne naštevamo še naprej. 
Ekipa je vmes pokrila še koordinacijo kakšnega dogodka, naredila po-
gostitev po igri na Rakovniku ...
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Pridite tudi vi na župnijsko kavo v nedeljo po 10:30 sveti maši, ne 
bo vam žal. Lp Jože

ŠOLA ZA ANIMATORJE IN ANIMATORSKA SKUPINA

V petek, 10. 4., smo se animatorji zbrali na mesečni šoli za anima-
torje. Tokrat je bilo srečanje posebno, saj smo pozdravili novo 

mentorico animatorjev, Marto Kušar. Res smo veseli, da je sprejela to 
vlogo in se veselimo sodelovanja.

Naše srečanje smo že tradicionalno začeli z ogledom dela filma o 
Don Bosku, ob katerem smo razmišljali, kako mi držimo obljube in 
zaupamo otrokom, da se bodo držali dogovorov.

Po skupinah je čas hitro minil, ker smo imeli tokrat res zanimive 
teme z gosti. V ŠAP 1 se nam je pridružil salezijanec Vili, ki nam je na 
dinamičen in zanimiv način približal Sveto pismo. V ŠAP 2 je Petra 
Čepon animatorjem mojstrsko razložila, kaj vse potrebuješ, da pripra-
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viš dobro veliko igro. Animatorje pa so voditelji tokrat postavili pod 
pritisk, saj so morali narediti organizacijski načrt dodeljevanja odgo-
vornosti veliki animatorski skupini.

Za sprostitev smo na koncu našo veliko hišo uporabili za igro sar-
del, ob kateri smo se kar nasmejali. Zaključili smo skupaj v kuhinji ob 
toplih kokicah in prijetnem pogovoru.

Hvala voditeljema in vsem animatorjem, ki ste prišli.

ČISTILNA AKCIJA

Čistilna akcija je tokrat potekala v organizaciji SMC-ja in Četrtne 
skupnosti Rakovnik. V svoje vrste je letos privabila predvsem 

osnovnošolce, kar je lepo sporočilo za vse njihove vrstnike, ki so sicer 
večinski obiskovalci mladinskega centra. Akcija je potekala v dveh 
skupinah. Prva je temeljito prečesala in pobrala vse smeti okoli vseh 
igrišč, ograj in živih mej v mladinskem centru, druga skupina pa se je 
lotila čiščenja okolice Rakovnika. Poleg parkirišč nas je pot zanesla vse 
do garaž pred bloki, kjer so se za njimi že vrsto let nabirali najrazličnejši 
kosovni odpadki, ki so končno našli svoje mesto na Ulici dveh cesarjev 
(Snagi). Požrtvovalnim mladim prostovoljcem se iskreno zahvaljuje-
mo za njihovo delo. Hvala tudi sestri Majdi, ki je na akcijo pripeljala 
največ mladih, in Tomažu, ki je pomagal voditi eno skupino. Za zakl-
juček smo mlade razveselili še z dobrotami iz najbližje pekarne. Poleg 
naštetih seveda hvala Četrtni skupnost Rudnik, ki nam je priskrbela 
material za čistilno akcijo in končno pogostitev. Upamo, da bo pogleda 
na čisto okolico še dolgo razveseljeval. 
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BIRMANSKI VIKEND

Bodoči birmanci so bili minuli konec tedna na duhovnih vajah v 
Ankaranu. Birmanski voditelji so s kaplanom zanje pripravili lep 

program, ki so ga še dodatno obogatili povabljeni gostje. V soboto je 
bil z nami športnik Matej Arh, v nedeljo pa sedanji in bivši animatorji z 
Rakovnika. Duhovne vaje smo začeli s spoznavnim večerom in ogledom 
filma Čudež z nebes, ki nas je spodbudil k zaupanju in osebnem odnosu 
z Bogom. Soboto smo začeli z jutranjo molitvijo ob vzhajajočem soncu, 
kmalu po zajtrku pa se nam je pridružil gost, parašportnik Matej Arh, ki 
nas je nagovoril s svojim stvarnim realizmom in optimizmom, ki ga iz-
žareva ob pripovedovanju tolikih lepih in nekaterih bolečih preizkušenj 
svojega življenja. Njegova strast do plezanja ga je vodila na vse celine 
sveta in mu na pot življenja pripeljala tudi njegovo srčno izbranko, sedaj 
ženo Kajo. Birmanci so srečanje popestrili s svojimi vprašanji o igran-
ju košarke, vožnji avtomobila, poklicu, ki ga opravlja, odnosu z Bogom 
pred in po poškodbi, tekmovanjih po svetu, ki se jih je udeležil ... Sobot-
no popoldne smo, kot se spodobi, preživeli na obali, kjer so najbolj po-
gumni celo namočili svoje noge, drugi pa smo se raje zadovoljili s prijet-
nim klepetom na toplem soncu. Večerni del je najbolj popestrila velika 
igra, ki jo z vso skrbnostjo pripravijo birmanski voditelji, ki so tudi tokrat 
zaigrali dramatičen uvod: ugrabitev Metke, ki jo Jan s pomočjo birman-
cev na koncu seveda uspešno reši. Večer smo zaključili z adoracijo in 

VARUJ NAS MATI

utrip



maj 2026, št. 5VARUJ NAS MATI 11

utrip

besedo za lahko noč. V nedeljo so nas takoj po zajtrku obiskali sedanji in 
bivši animatorji; Tinkara in Jakob, Matija, Ana Lina, Marta in Maša. V 
skupnem delu so spregovorili na temo: Zakaj hodijo k sv. maši in ostajajo 
povezani s Cerkvijo tudi po birmi. V birmanskih skupinah pa so jim bir-
manci zastavili še svoja vprašanja in se z njimi pogovorili še o temah: kaj 
mi pomeni vera in odnos z Bogom. Pomemben trenutek duhovnih vaj je 
tudi evalvacija vikenda, kjer so birmanci nadvse pohvalili goste, kuharja 
in kraj, ki jim je res všeč. Po kosilu smo posebno zahvalo tako izrazili 
tudi Klemnu, ki nas je razvajal z odlično pripravljenimi obroki. Pri sv. 
maši, ki smo jo obhajali skupaj s starši, pa smo pohvalili še birmanske 
voditelje, ki so nadvse uspešno izpeljali program. Še dober mesec nas 
loči do sv. birme in lahko rečemo, da je vikend, ki ga v tej pripravi preži-
vimo skupaj, ena lepših etap na poti, kar dokazuje tudi želja birmancev, 
da že sprašujejo, kdaj gremo spet v Anakran. Njihovi zagnanosti bomo 
seveda tudi letos še nekajkrat ustregli. Bogu in Mariji hvala za te lepe 
duhovne vaje za birmance. 

ALFA SREČANJA

Za nami je še ena uspešna sezona Alfa srečanj, ki je doživela lep 
obisk. Udeleženci srečanj so najbolj pohvalili pogovore v skupini, 

ki so se zaradi zanimivosti pogovora ne redko zamaknili nekoliko dlje 
od predvidenega časa. Pripravljalna ekipa se je tudi letos nad vse po-
trudila z okrasitvijo in seveda s pogostitvijo. V tako pripravljenem am-
bientu je beseda lažje stekla in spletle so se lepe prijateljske in duhovne 
vezi. Letošnje Alfe so se udeležili predstavniki iz več župnij, kjer imajo 
namen v naslednjem šolskem letu začeti s temi srečanji in zato so bila 
letošnja srečanja naložba za v prihodnje. Hvala na tem mestu glavni 
koordinatorici srečanj Nives Felić, ki je prevzela vodenje in povezo-
vanje voditeljev pogovornih skupin in je poskrbela za obveščanje vseh 
udeležencev. Hvala tudi voditeljem pogovorov, ki so ustvarjali ozračje 
gostoljubja in zaupnosti.
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DOBRODELNI KONCERT ZA MISIJONSKO ODPRAVO 
V ETIOPIJO MLADIH PROSTOVOLJCEV Z RAKOVNIKA

Mladi prostovoljci, ki se letos odpravljajo na misijonsko izkušnjo 
v Etiopijo so pripravili dobrodelni slavilni koncert s pričeva-

njem. Koncert je potekal pod naslovom: Pojdi med ljudi. Zdi se, da so 
z izborom pesmi hoteli nagovoriti prav vse generacije, saj so najprej 
zadonele pesmi iz zlatega repertoarja prvih krščanskih popevk in vse 
do najnovejših. Večglasno petje so pospremili z igranjem na različne 
inštrumente, poleg tega pa so program obogatili s svojimi mini priče-
vanji. Svojo izkušnjo obiska Etiopije je z nami delil salezijanec Klemen 
Balažič. Kljub jezikovni oviri ti mladi na vsakem koraku sporočajo, da 
si dobrodošel in to naredi na človeka močan vtis. Prav posebej je to 
začutil ob obrokih, ko je iz vljudnosti večkrat moral sprejeti ponujeno 
hrano, ki so mu jo mladi prinesli in med odmori, ko se je z njimi igral 
družabne igre in so mu mladi z veseljem pomagali, če česa ni vedel in

znal. Na podoben način so nas razveselili mladi, ki so pripravili do-
brodelni koncert. Po koncu so nas vse povabili v grajsko klet, kjer smo 
se lahko družili ob domačih dobrotah. Trem prostovoljcem Ani

Lini, Sari in Brunu želimo lepo misijonsko izkušnjo med mladimi 
v Etiopiji. V ta namen še vedno zbirajo šolske potrebščine, obleke za 
otroke in denarna sredstva. Hvala ob tem seveda tudi Fundaciji don 
Bosko, ki omogoča to izkušnjo misijonskega prostovoljstva.
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GLEDALIŠKA PREDSTAVA; SEDEM ZA MIZO, MAGAR 
TEATER RAKOVNIK

Mladinsko gledališče Rakovnik MAGAR Teater je s svojo drugo 
avtorsko igro z naslovom Sedem za mizo navdušila domače ob-

činstvo. V nabito polni dvorani glasbene šole so odigrali svojo drugo 
ponovitev. Slavnostno okrašena svatovska miza in elegantno obleče-
ni igralci (svatje) že na samem začetku naredijo lep vtis. Tekom same 
predstave se zvrsti več žanrov in zato je predstava še toliko bolj zanimi-
va. Spontan prehod od zabavnih in norčavih vicev do osebne izpovedi 
in dramatičnih zapletov in preobratov. Vse to drži gledalca v pozor-
nosti. Vse pohvale gredo igralcem, ne samo za dobro odigrane prizo-
re, ampak za predstavitev vsakega posameznika, ki se preko predstave 
razkrije v vsej svoji lepoti in tudi ranljivosti. Igralci se tekom igre rešijo 
svoje osebne težave in stiske s tem, da se zaupajo drugim in to je eno 
od sporočil igre, da so naši medsebojni odnosi osrečujoči, v kolikor so 
pristni in ne ostajajo zgolj na površju. Zanimivo in komično predsta-
vijo tudi ljubezenski zaplet, ki popestri predstavo, igri pa doda čustven 
naboj. Vsem igralcem, ki so hkrati avtorji dramske predstave, izreka-
mo dvojne čestitke. Najprej za napisano navdihujočo zgodbo predstave 
in seveda za njeno uprizoritev. Po predstavi so seveda deževale čestitke, 
najbližji pa so večer polepšali še s postrežbo dobrega peciva, prigriz-
kov in pijače. Hvala vsem za tako lep večer. Pred igralci je še en vikend 
gostovanja in vsem, ki si predstav še niste pogledali, tega ne zamudite.
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Salezijanska knjižnica Rakovnik  
Rakovniška ulica 6  
1000 Ljubljana 

KNJIŽNICA RAKOVNIK
SALEZIJANSKA

Naši bralci najraje izbirajo knjige z naslednjih polic, ki jih v splošni knjižnici ne boste 
našli: biografije svetnikov, duhovno branje, pričevalci za Kristusa, cerkveni očetje in 
verski romani. V postnem času boste morda zavili k polici s križevimi poti, v maju 
k zbirki šmarnic; če potrebujete literaturo za srečanje zakonske skupine, pa boste 
pogledali na polico krščanski zakon in družina. Na mladinskem oddelku so posebej iz-
postavljeni svetniki, različne izdaje Svetega pisma za otroke in spodbude za krščansko 
življenje. Posebno mesto v knjižnici pa ima tudi zbirka salezijanske literature. 
Prizadevamo si, da bi v naslednjih letih Salezijanska knjižnica Rakovnik postala sodob-
na pastoralna knjižnica. VABLJENI K VPISU!

ODPIRALNI ČAS 
TOR 14.00−17.00     SRE 9.00-12.00  ČET 9.00-12.00

KNJIŽNIČNI PROSTORI so v Salezijanskem zavodu Rakovnik, v kletnih prostorih Majc-
nove hiše. Na glavnem vhodu v Salezijanski zavod Rakovnik (z dvorišča na desni strani 
cerkve) v sprejemnici poveste, da ste namenjeni v knjižnico.

 059 339 106 
 059 339 100 (centrala)
 knjiznica.rakovnik@sdb.si
 rakovnik.si/knjiznica

»RAZPRODAJA« RABLJENIH KNJIG
Iščemo nov dom za raznovrstne knjige, ki jih nismo uvrstili v 
knjižnično zbirko. Na voljo bodo 
med 24. in 26. aprilom (PON−SRE)
ter 3. in 5. majem (SRE−PET)
od 9.00 do 18.00.
Priporočen dar za knjigo je 1−5 EUR.
Ker knjižnica ni financirana iz javnih sredstev, nam tovrstni darovi predstavljajo 
pomemben vir prihodka za nabavo novega gradiva.  

Salezijanska knjižnica Rakovnik
Rakovniška ulica 6
1000 Ljubljana

Katja Mivšek, univ. dipl. bibl., knjižnicarka
Franc Podbevšek SDB, knjižnicarKNJIŽNIČNI KATALOG

 SALEZIJANSKA KNJIŽNICA RAKOVNIK

059 339 106 (knjižnica)
059 339 100 (sprejemnica) 
knjiznica.rakovnik@sdb.si 
rakovnik.si/knjiznica

Naši bralci najraje izbirajo knjige z naslednjih polic, ki jih v 
splošni knjižnici ne boste našli: biografije svetnikov, duhov-
no branje, pričevalci za Kristusa, cerkveni očetje in verski 
romani. V postnem času boste morda zavili k polici s križe-
vimi poti, v maju k zbirki šmarnic; če potrebujete literatu-
ro za srečanje zakonske skupine, pa boste pogledali na po-
lico krščanski zakon in družina. Na mladinskem oddelku so 
posebej izpostavljeni svetniki, različne izdaje Svetega pis-
ma za otroke in spodbude za krščansko življenje. Posebno 
mesto v knjižnici pa ima tudi zbirka salezijanske literature.  
VABLJENI K VPISU!

KNJIŽNIČNI PROSTORI so v Salezijanskem zavodu Rakovnik, 
v kletnih prostorih Majcnove hiše. Na glavnem vhodu v 
Salezijanski zavod Rakovnik (z dvorišča na desni strani cerkve) 
v sprejemnici povejte, da ste namenjeni v knjižnico.

PREVZEMNO MESTO: Prevzem naročenega gradiva ter vračilo 
izposojenega je mogoče tudi v sprejemnici Salezijanskega 
zavoda Rakovnik:  
PON.-PET.: 8.00-12.00, 14.00-18.00; SOB.-NED.: 8.00-12.00.

ODPIRALNI ČAS
TOR. 14.00-18.00 SRE. 9.00-12.00 ČET. 9.00-12.00

DELOVNA AKCIJA V SMC-JU

Prvomajske počitnice smo v SMC-ju 
izkoristili za delovno timsko povezo-

vanje. Z ekipo SMC-ja smo se lotili ple-
skanja telovadnice, ki je poleg sijaja dobi-
la še prijeten vonj po citrusih. Pomemben 
del povsem novega videza so dodala oči-
ščena okna, ki sta po celem SMC-ju po-
čistila Tina in Andraž Krnc. Obema se iz 
srca zahvaljujemo, saj je svet (gledano iz 
SMC-ja) po novem veliko lepši in čistejši. 
K tej posebni zahvali pridružujemo še zahvalo Blažu in Marjeti, ki sta 
vzela pomladansko čiščenje tako zares, da sta v parih tednih malo po 
malo radikalno očistila kar tri naša skladišče, kjer smo se iz leta v leto 
komaj prebijali čez vse mogoče stvari. Nekaj voženj neuporabnih stvari 
do Ulice dveh cesarjev je skladiščem dalo podobo urejenosti in pregle-
dnost in naj še dolgo ostane tako. Kdor prisega na znan rek, da čez 7 
let vse prav pride – tudi tokrat drži, ker brze odvečne krame, bi težko 
opazili razliko med kaosom in redom. In hvala vsem, ki ustvarjate in 
se trudite za urejenost, saj lahko tudi preko tega v tem času kažemo na 
Stvarnika in avtorja vseh čudovito ustvarjenih reči.
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BRALNI KLUB RAKOVNIK – 16. SREČANJE

Na aprilskem večeru bralnega kluba, v mesecu, ki je tematsko po-
svečen humorju in polnosti življenja, smo se vživljali v spomine na 

mladost Jakoba Alešovca z naslovom Kako sem se jaz likal. Eden prvih 
časnikarjev na Slovenskem je leta 1884 na šaljiv način zapisal svoje spo-
mine na otroštvo in šolanje v Kamniku in v Ljubljani. Zanimivo in zabav-
no branje o načinu življenja, ki ga ni več.

Čeprav je bilo pričakovati, da bo roman predvsem humoren, se je iz-
kazalo, da hkrati tudi izvrstno prikaže družbeno in socialno podobo Slo-
venije v 19. stoletju. Nadarjen kmečki otrok se ob podpori staršev, duhov-
nikov in bogatejših dobrotnikov prebija skozi leta šolanja. Da, skozi prav 
vsako leto posebej. Saj nikoli ne ve, če bo našel zastonj streho nad glavo, 
hrano in ne nazadnje tudi obleko. Sčasoma mu pri tem pomaga dobro 
spričevalo, ki mu olajša iskanje pomoči pri dobrotnikih. 

Zahteve šole, predvsem nemško govorečega okolja, so visoke. Učenci 
in kasneje dijaki se zato medsebojno zelo povežejo. Spremljamo lahko 
njegovo rast kot pisatelja in človeka, ki zaradi težkih okoliščin potrebu-
je veliko odpovedi, dodatnega truda ter iznajdljivosti. Ob branju knjige 
smo spoznavali, da so v tistih časih le redki izobraženci obvladali zborno, 
knjižno slovenščino, večina Slovencev pa samo svoje narečje. Zato je bilo 
v teh okoliščinah izdajanje slovenskih knjig in revij res pogumno dejanje. 

Po izmenjavi prvih vtisov o prebranem smo se pogovarjali o spre-
membah v načinu življenja in sistemu vrednot v primerjavi s sodob-
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nostjo. Gotovo v današnjem času drugače gledamo na fizično kazen, 
ki je bila takrat običajna, smo bolj sočutni do živali, predvsem pa v 
primerjavi z revščino pred 150 leti živimo v velikem blagostanju. Več 
naših udeležencev se je spomnilo pripovedi svojih staršev o velikem 
pomanjkanju in revščini v njihovem otroštvu. 

Revni dijaki so takrat sicer dobili podporo pri bogatih ljudeh v obli-
ki zastonjskih kosil, ki pa so bila velikokrat tudi vir poniževanja. Mor-
da še najbolje povzame dogajanje tistega časa v grobnem napisu Miško 
Kranjec: »Brihtnemu kmetiču, ki je umrl zapuščen, reven in spregle-
dan s strani literarnih zgodovinarjev.«

Zgodba nas je še posebej nagovorila, ker se dogaja v krajih, ki so 
nam znani ali smo na njih celo osebno navezani. Po drugi strani pa 
je ta dostikrat humorna pripoved spomenik trudu in osvojenem »li-
kanju«, ki plemeniti človekovega duha. Ob zaključku uradnega dela 
večera smo prejeli blagoslov. Pogreli smo se ob čaju in belem kruhu, ki 
ga je Alešovec kot reven otrok tako zelo cenil. Klepet pa smo obogatili 
in zaključili z življenjskimi izkušnjami sodelujočih.

Naslednje srečanje bo v sredo, 13. maja ob 19.30. Beremo knjigo 
Resetiran. Avtor Jean-Marc Potdevin, izvršni direktor Yahooja za Evro-
po in poslovni angel številnih zagonskih internetnih podjetij, zapade v 
hudo krizo srednjih let. Le kako se bo spopadel s tem »zmajem«?

10. junija, prav tako v sredo, se še zadnjič pred počitnicami dobimo 
ob knjigi Radetzkyjeva koračnica, avtorja Josepha Rotha. Knjiga za-
risuje portret treh generacij družine Trotta na ozadju razpada avstro-
-ogrske monarhije, ki jo že v času pred prvo svetovno vojno pretresajo 
vedno močnejša nacionalna in socialna gibanja. 

Vsi lepo vabljeni! Bralci

POMLAD IN HVALEŽNOST

Velikokrat se v teh pomladnih dneh z vnuki sprehajamo po poti 
spominov. Tako lepo je, da mi dušo vedno napolni hvaležnost. 

Lep svetel dan – hvala, Bog! Smo siti, zdravi, s streho nad glavo – hvala, 
Bog! Živimo v notranjem in zunanjem miru - hvala, hvala, Bog! 

VARUJ NAS MATI

Beremo



maj 2026, št. 5VARUJ NAS MATI 17

Beremo

Za toliko stvari smo ti lahko hvaležni, Gospod.
In ko na sprehodu takole razmišljam, se mi zdi, da je velik razlog za 

hvaležnost lahko tudi naša Salezijanska knjižnica Rakovnik. Saj, koliko 
kristjanov pa ima čisto »pred pragom« bogato študijsko knjižnico, ki 
zbira predvsem versko gradivo. Tudi za to našo privilegiranost, da nam 
je dostopnih toliko pojasnil ali razlag z verskega področja in duhovne-
ga branja, hvala Bogu!

Včasih nam nedeljski evangelij ali berila niso čisto jasna ali pa bi 
radi o njih globje razmišljali. Ravnokar so izšle neobjavljene pridige 
papeža Benedikta XVI., ki jasno in preprosto razloži Božjo besedo do-
ločene nedelje. Naslov knjige je Gospod nas drži za roko.

Veliko duhovne vzpodbude, predvsem pa 
razlog za naše spraševanje vesti je v kratkih 
razmišljanjih Matere Terezije, ki so izšla z na-
slovom Pripadam Jezusu. Preveva jo svetla in 
močna vera, pa tudi veliko modrosti. Takole 
razmišlja o dobroti pri nas, na zahodu: »Ni 
nam težko dati krožnik riža lačnemu, toda 
kako dolgo traja, da potolažim žalostnega, od-
ženem jezo ali zmanjšam osamljenost.«

Grški pravoslavni teolog Hristos Janaras v knjigi Proti religiji zelo 
zanimivo razmišlja, da je bistvo naše vere srečanje skupnosti pri bo-
goslužju in ne religija, ki je zanj institucionalen sklop pravil in resnic. 
Utemeljitev najde že pri prvih kristjanih, ki so svoja srečevanja ob spre-
menjenju kruha in vina imenovali ekklesia (cerkev) - s prvotnim po-
menom srečevanja ljudi, ki želijo sobivati. To srečevanje občestva, ki 
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ga imenuje cerkveni dogodek, spremlja skozi zgodovino krščanstva in 
opozarja, kako z uvedbo krščanstva kot državne vere za časa Konstan-
tina duhovno srečevanje občestva počasi izgublja pomen in prevladuje 
način posrednega stika z Bogom v obliki »religije« kot skupka pravil. 
Gorazd Kocijančič v spremni besedi sicer te teze ne sprejema v celoti, 
je pa zanimiva kot možnost našega spraševanja vesti, koliko (in kaj) 
nam kot skupnosti pomeni bogoslužje.

Ne samo pri maši, tudi v vsakdanjem življenju imamo občutek, 
da se čedalje težje zberemo. O tem piše Johann Hari, ki nam v knji-
gi Ukradena pozornost ponuja dvanajst razlogov, zakaj se je čedalje 
težje zbrati, pred vsem pa ohraniti dolgotrajno pozornost. Ta težava se 
zelo očitno kaže pri naših otrocih, tako doma kot v šoli (kot opažajo 
učitelji). Za to ne krivi samo tehnologije, ampak tudi naglico, povr-
šnost, pritiske, utrujenost v našem življenju. Meni se je zdelo najbolj 
zanimivo (in tudi uporabno) poglavje, kjer z ugotovitvami raziskave o 
razvoju otroških možganov utemeljuje nujnost otroške svobodne igre 
(v primerjavi z vodenimi dejavnostmi, krožki in treningi).

Ljubiteljem napetih zgodb za mlade (in tudi vse starejše) pa pripo-
ročam knjigo Dark Street Sofie Rhei, temačno in napeto pripoved o 
trinajstletnem Diegu, ki je glavni akter najbolj gledane grozljivke. Je 
bogat, slaven, priljubljen in … zelo nesrečen, saj ga ima korporacija, 
ki snema nadaljevanko, že od rojstva zaprtega v studiu, ker jim pri-
naša ogromno denarja. Knjiga razgalja manipulacije in brezobzirnost 
medijskega sveta. Napeto in vzgojno branje brez pedagoškega žuganja.

Upam, da sem vas prepričala, da je ob toliko duhovno bogatih in zani-
mivih knjigah, ki jih imamo na dosegu roke, hvaležnost res utemeljena.

Lucija

SREČANJA BRALNEGA KLUBA
V sredo 13. maja ob 19.30 se bomo pogovarjali ob 

knjigi Resetiran. Avtor je Jean-Marc Potdevin. 
Junija se dobimo v sredo 10. 6. ob 19.30. Beremo knji-

go Radetzkyjeva koračnica avtorja Josepha Rotha.
Vabljeni!
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MAJ

NED, 10. 5.:	 6. velikonočna nedelja – nedelja turizma – papeška nedelja; 
ob 10.30  prvo sveto obhajilo; popoldne poteka zaključni špor-
tni turnir ŠporKat za vse ekipe v Šentvidu.

PON, 11. 5.:	 ob 19.00 srečanje župnijske Karitas.
TOR, 12. 5.:	 od 9.00 do 11.00 srečanje Skupine starejših Andrej Majcen; ob 

17.15 srečanje birmancev, staršev in botrov s škofom dr. Anto-
nom Jamnikom – birmovalcem.

ČET, 14. 5.:	 praznik Gospodovega vnebohoda, sv. maše ob 6.00, 7.30, 9.00 
in 18.30; po večerni sv. maši imajo birmanci generalko za sv. 
birmo, starši in botri imajo istočasno predavanje dr. Polone Ve-
sel Mušič.

NED, 17. 5.:	 7. velikonočna nedelja; ob 10.30 sv. birma; ob 9.00 ni sv. maše 
zaradi priprave na sv. birmo.

TOR, 19. 5.:	 ob 19.00 sestanek skavtskih voditeljev. 
PET, 21. 5.:	 v Šentvidu poteka festival Ritem srca.
SOB, 23. 5.:	 ob 9.00 sprejem dveh kandidatk med članice Združenja Marije 

Pomočnice;  popoldne posvet mentorjev SMC-jev; ob 20.00 sv. 
maša pri Lurški votlini, nato procesija z lučkami in slavljenje v 
cerkvi do 24.00.

NED, 24. 5.:	 Binkošti; slovesni praznik Marije Pomočnice kristjanov, za-
vetnice naše župnije - romarski shod; ob 15.00 maša pri Lurški 
votlini – romarski shod (vodi mariborski nadškof metropolit 
msgr. Alojzij Cvikl); popoldne imajo skavti skavtske obljube.

PON, 25. 5.:	 slovesni praznik Marije Pomočnice Kristjanov (liturgični pra-
znik); srečanje rakovniških zakonskih skupin ob 20.00 na Ku-
reščku; veroučenci imajo v tem tednu sv. spoved.

TOR, 26. 5.:	 ob 19.30 v cerkvi koncert OŠ Oskarja Kovačiča.
SRE, 27. 5.: 	 ob 19.30 sestanek oratorijskih voditeljev.
SOB, 30. 5.:	 zaključek šmarnic, nastop čarodeja in priboljški. 
NED, 31. 5.:	 nedelja Svete Trojice; pri sv. maši ob 10.30 sprejem novih ani-

matorjev.
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ČET, 4. 6.:	 slovesni praznik sv. Rešnjega telesa in krvi; po večerni sveti 
maši je telovska procesija.

PET, 5. 6.:	 prvi petek; obisk bolnikov; pri sveti maši izročitev Jezusovemu 
Srcu; pogovorni večer z gosti na temo 70 let župnije (gostje: zgo-
dovinar dr. Bogdan Kolar SDB, prof. Alojzij Slavko Snoj …); v 
mladinskem centru zaključni piknik za animatorje ŠAP in AS.

SOB, 6. 6.:	 prva sobota; pri sveti maši izročitev Marijinemu Srcu; mini-
stranti gredo na izlet v Čateške toplice.

NED, 7. 6.:	 10. nedelja med letom; zaključek veroučnega leta; pri sveti 
maši ob 10.30 sodelujejo veroučenci vseh razredov; veroučenci 
9. r. prejmejo priznanje za zvesto obiskovanje verouka; nedelj-
ska nabirka je namenjena za kritje stroškov obnove cerkve; mi-
nistranti in njihovi starši imajo po sv. maši piknik; športne ekipe 
gredo na izlet v Reko.

PON, 8. 6.:	 ŽPS ob 20.00.
PON, 9. 6.:	 v cerkvi zaključni koncert Glasbene šole Rakovnik.
PET, 12. 6.:	 animatorji imajo v Ankaranu pripravljalni vikend za oratorij; 

začetek devetdnevnice pred praznovanjem 70-letnice župnije. 
NED, 14. 6.:	 11. nedelja med letom.
NED, 21. 6.:	 12. nedelja med letom; 70 let župnije, ob 10.30 slovesna maša, 

ki jo bo vodil ljubljanski nadškof msgr. Stanislav Zore; župnijski 
dan; srečanje jubilantov.

V CERKVI POZDRAVLJAMO NOVE ČLANE:
Jakob Frelih
Lana Lavrič

Sara Snoj

V VEČNOST SO SE PRESELILI:
Franc Kavčič, 1945
Amalija Vilar, 1933

Marija Herceg, 1927
Milan Štrukelj, 1946
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ZBIRANJE SREDSTEV ZA OBNOVO SVETIŠČA 
MARIJE POMOČNICE SE NADALJUJE  
TUDI V MAJU

V 2026 nadaljujemo z zbiranje darov za obnovo sve-
tišča Marije Pomočnice na Rakovniku. Najhitreje in za 
vse, ki pozabite doma drobiž, je, da izberete eno od opcij 
na POS terminalu in plačate s kartico ali telefonom (v 
cerkvi zadaj, pri kipu sv. Antona). 

Darujete lahko tudi vsako prvo nedeljo v me-
secu pri vseh svetih mašah na Rakovniku. 

Veseli bomo vaših darov za namen obnove 
cerkve tudi z nakazilom neposredno na župnijski 
TRR: SI56 0205 8025 3206 123 sklic 00 100; Žu-
pnija Rakovnik, Rakovniška 6, 1000 Ljubljana. Pri 
tem uporabite položnice, ki jih dobite v SMC ali v 
župnišču, ali plačate s QR kodo.

Seveda pa se lahko oglasite v župnijski pisarni v času uradnih ur v torek 
med 10. in 12. uro ali med 16. in 18. uro, ali v petek med 8. in 9. uro ter 
med 16. in 18. uro in dar oddate direktno župniku. 

HVALA ZA VAŠE DAROVE

Vabljeni na 18-urni uvodni tečaj 
latinščine, ki ponuja prve korake  
v razumevanju latinskega jezika. 
Kraj: Rakovniška ulica 6, Ljubljana
Termin: od 29. junija do 4. julija 2026 
Urnik:	 ponedeljek – petek: 17.45 – 20.10 
	 sobota: 9.00 – 12.30

Voditelj tečaja: Miran Sajovic SDB
Prispevek za tečaj: 105 € 
Prijave in dodatne informacije: do 15. junija 2026 na e-naslov: rakovnik@sdb.si
Tečaj se izvede ob zadostnem številu prijavljenih.
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Župnijski urad Ljubljana Rakovnik
Rakovniška 6, 1108 Ljubljana

tel: 01 427 14 59, n.c. 01 427 30 28
www.donbosko.si/rakovnik

frenk@salve.si
smc.rakovnik@salve.si SALEZIJANSKA 

KNJIŽNICA RAKOVNIK
se nahaja v kletnih 

prostorih Majcnove hiše
TOR: 14.00-18.00
SRE: 9.00-12.00
ČET: 9.00-12.00

ŽUPNIJSKA  
KARITAS RAKOVNIK
dežurstvo: četrtek,  

11. junija 
od 17.00 do 19.00

TRR: 02058-0253398959 NLB. 
Hvala za vsak dar.

V maju molimo za to,  
da bi vsi ljudje, od velikih 
pridelovalcev do zadnjih 
uporabnikov, imeli dovolj  

kakovostne hrane in,  
da hrane ne bi zavrgli.

župnija na spletu  
(tudi to glasilo v barvah)
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